
j za s i ive s n u p u , JVO lani za vino. o e se 
misli, da sadje veliko manj stroškov da proti 
logradom in da so lege in zemlje sploh jako 
pravne, tako bo jako skrbeti treba za pra-
1 sort in plemen, da se kolikor najbolj moč 
?širijo. No, in pri tej reči se „špara". 

Ko je letos podpora za drevesnice razpi
la bila, t i je marsikteri prošnjo položil, ko 
mu vsakako šla, pa nobeden ni dobil. Skr
Lo bi se naj, da bi se sedaj živinorejski stan 
djšal. Umen potovalni učitelj bi veliko sto
, če bi prijazno kmetom razkladal boljši način 
nljenja in pitanja, pridelovanja živinske hra
na poljih, oskrbovanje in napravo gnojišč 

Čas je resnoben in če bomo vedno teore
no prazno slamo mlatili, bo slabo za živeti, 
želne, okrajne in občinske doklade rastejo, 
letije so izvzemši nekaj malega števila sploh 
lolžene in Bog v6, kaj še vse pride. 

Možje, ki jim je častna naloga dana. za 
dstvo skrbeti, bi to naj dobro premislili in 
tem pomagali najpotrebnejšemu stanu — kmet
jmu. Svet bo za to hvaležen! 

V P i r š e n b e r g u Brežiškega okraja. 
Fr . Ogorovec, posestnik. 

Lesni pepel izvrsten gnoj za vinograde. 
Neki učenjak svetuje na hektaro trsja 

30 litrov lesnega pepela za gnoj. Pepel se 
ne nasiplje neposredno k trsu, ampak se 

d trsje poseje in potem podkoplje. Ali pa 
nasuje v grabe med trsovnimi vrstami po
jnjene. Liter lesnega pepela vaga uavadno 
kilograma. Po današnji ceni, ktera imajo 

.etna gnojila, stoji torej metrični cent lesne
pepela 60 — 70 kr. Gnoji se pa s pepelom 

miladi o prvi kopi. Če se v grabe gnoji, 
fo je dobro grabe, potem ko se je pepel v 
i nasul, nekoliko časa odprte pustiti, da more 
pepel dežiti in ga tako v zemljo uprati in 

;deliti. Kajti v največ vinogradih primanj
je t istih delkov, ktere ima pepel v sebi, spod
m plastem zemlje. Kder je svet prav kame
, se pepel samo raztrosi in podkoplje, ker 
dež pepel lahko iz vinograda popolnoma od
ivil. 

Z lesnim pepelom gnojiti skoraj vsem tr
ii koristi, posebno pa tistim, ktere t r tna bo
en tako imenovana bela rosa (oidium) na
la. — 

okladanje krme kravam, kedar se molzejo. 
Skušnja je pokazala, da se krave bolje in 

še pomolziti dajo, ako se jim pri dojvi ali 
Izi krme položi. 

ednih sadnih vrtov, bi se vi 
v okom prišlo. Letos je me 



z rezniki razno ravnaje in o tem hočemo tukaj 
še nekaj besedi spregovoriti. 

1. Najprej govorili bodemo o načinu, ka
ko Ogri z rezniki postopajo. Tam narezane 
rozge v snope povežejo in z njihovimi spodnjimi 
konci navzgor obrnejo in na droge nataknejo. 
Tako nataknjeni snopi se potem v jamo obesijo, 
ki se potem z mahom, slamo in prstjo pokrije, 
da se tako narejanje korenin v mlačnovlažnem 
zraku pospešuje. 

2. Na podoben način se postopa samo s 
tem razločkom, da se povezani snopi v jami po 
drogih ne razobesijo, ampak na prosto v jamo 
postavijo in na isti način pokrijejo. 

5. Prav radi postavljajo povezane reznike 
v toplo vodo, da v nji 10 — 14 dni, stoje in ko
renine zarede. 

6. Poseben način pospeševanja korenin je 
ta, da se v snope povezani rezniki na drog na
taknjeni za nekoliko centimetrov globoko v te
kočo vodo postavijo, kakor imajo to na Avstrij
skem navado. Opomniti je še treba, da se rozge 
še le ko so koreninske cime že pognale in za
redile na svojo potrebno dolgost porežejo. Za
jedno z narejanjem cime na spodnjem delu, bodo 
tudi gornja očesa začela gnati, med tem ko 
spodnja očesa,, ki so ravno tista, kterih pri rez
nikih potrebujemo, še speča ostanejo. Vendar 
se mora pri vseh teh opisanih načinih gledati 
na to, da korenine ne postanejo predolge, ker 
vse to posajanje ovira in reznike oškoduje. 

Konjerejsko društvo naznanja v svojem 
listu „Pferdezuchter", da ima občni zbor 19. 
febr. t. 1. v Gradci, dalje da se je v podkov
sko šolo graško za 2. kurz oglasilo 16 učen
cev, med temi 9 Slovencev ; k podkovskej skuš
nji prišlo je 50 kovaških pomočnikov, med temi 
12 Slovencev, naposled da je g. Franc Gra
hernik vRanzenbergu dobil v oskrbovanje žrebca 
noriškega plemena („Ciprian" štev. 359). 


